



napi ezikkével és malicezősán szembeállítja azt a „Magyar Szó” egy ezikkével. Az egyik a Hazánké, „egy kormányparti” tollal ered és az van benne, hogy a kormány nem jár el okosan, ha nem fogadja el Kossuth Ferenc és a függetlenség párt ajánlatát, a másikat Mezei Ernő az írja, a ki helyteleníti, hogy az obstrukciót kiterjesztik az indennitásra is. Alapjában mindkét cikk egy célt szolgál, hazafiás, becsületes célt: kerülni ki az ex-lexet. Ezt a dicsérendő célt akarja megvalósítani az ez idő szerinti minden izében és minden helyzetében kormányparti „B. N.” azzal, hogy mesterségesen „pikáns” ellentéteket keres. Az egyik cikk íróját — ő szürnyűség — meg akarja fosztani kormányparti mivoltától (szerinte az nem lehet kormányparti politikus, a ki okosan gondolkodik és azt mondja, hogy engedni kell), a másik cikk íróját, Mezei Ernőt pedig ellenünk akarja kijátszani. „A kormányparti” már nyilatkozik a „Hazánk”-ban és kijelenti:

„Legyen szives lapjaink továbbra is írni, hogy az ő kormánypartiságával szemben a mi kormányparti politikusunk továbbra is ekzsztáljon és a maga nézetét, amikor az neki tetszik, szabadon nyilváníthassa.”

A kormányparti politikuskak igazi, hamisítatlan voltáról ezek után t. lapjaink meg lehet nyugodni, mi pedig sietünk őt megnyugtani a saját cikkíróknak az Egyetértéshez való viszonya felől. Semmi közbe ugyan hozzá, milyen megállapodása van lapunknak a saját íróival, de ha már beleértette magát abba, a mi egyáltalán csak ránk tartozik, nem csak nem térünk ki, hanem ellenkezőleg ugyan- csak a nyilvánosság előtt konstatáljuk, hogy Mezei Ernő, a ki több mint harmincz esztendő óta ragyogó tolla és rendíthetetlen elszáradással szolgálja a függetlenségi párt elveit az Egyetértés hasábjain, más lapokba is ír, a mint ezt a multban is megselekedte. Az obstrukcióra vonatkozó nézetével pedig nem szorult ki lapunkból, nem is küldtük őt vendégszerel- pelti más laphoz, hanem egyszerűen abba a lapba, a Magyar Szóba írta meg azokat, ahová egyébként írni szokott rendszeresen és megírta azért, mert neki úgy tetszett. Szabad- sága van hozzá, éppugy mint ahhoz van szer- ződésadta joga, hogy az Egyetértésben meg- írhatja minden egyéni nézetét, ha cikkét aláírja. Hogy ezuttal egyéni nézetéről van szó, kétségtelen, éppugy mint a hogy egyéni nézet a Justh Gyulán és Bartha Ferencé, a kik szintén nem helyeslik az obstrukció kiterjesztését.

Más irányú nyugtalanságát a Széll Kálmán orgánumának, mint a minő az, hogy mi lesz az alkotmány, ha az ex-lex bekö- vetkezik (mert erről is van szó a cikkben) sajnos ezidőszent nem tudjuk lelohasztani. Rátóton, vagy Bécsben esetleg kaphat írt erre a bajra, vagy ha már egyébként sehogy sem tud megvigasztalni, némelyes bátoris- tást nyerhet a saját — igaz — kissé elszá- gult hasábjairól.

Arról ugyanis, hogy Mezei Ernő most el- írtai az obstrukció kiterjesztését, eszünkbe jutott nemcsak az, hogy ő hajdanában is- litélte ezt a taktikát, de egyuttal úgy rémlett nekünk, hogy a „Budapesti Napló” nem értett vele annyira egyet, mint pél-

dál most. Ugy rémlett nekünk, mintha haj- danában, nem is olyan régen — az egész- nines több jó négy esztendőnél — éppen a „Budapesti Napló” lett volna az a lap, a mely rendíthetetlen meggyőződésének minde- neket megremegtető tájékoztatással toltta, huzta az obstrukció szekerét. Sőt mintha éppen ez a lap obstrukciós szekerére rávette volna — ugy-e rettenetes visszazogdolni — magát az indennitást is!

Emlékező tehetségünk megerősítésére elő- vettük tisztelt lapjaink régi számaint az 1898. november, december és 1899. januári példányokat. Az összehasonlítás hogy is mondjuk csak — kissé mulatságos.

Ezeket írja a B. N. ma:

„Azt mondja ugyanez a híres kormány- párti, hogy egy kis engedékenységűl még nem jut csödbe a kormány tekintélye. Hiszen ez is igaz. De ki beszél a kormány tekintélyéről? Az is valami? Ha egy kor- mány tekintélye csödbe jut, az a kormány megbukik, s az még kicsi baj. De mi lesz a parlament tekintélyével? Mi lesz a parlamentárizmussal? Ha az jut csödbe, akkor a hazáért nem kárpótól a Hazánk, s a kormánypartért nem kárpótól a kormányparti.”

Aztán más helyen ezt írja:

„Lehet valaki tüzes ellenzéki, opponál- hat Széllnek, mint mellet szegzett Bánffy- nak: de se fejjel a falnak, se erő- szakkal a nemzet alkotmányának nem megy. stb. stb.”

Talán felesleges a mostani B. N.-ből több idézet. Egyre-másra legalább annyi cikk olvasható mostanában az obstrukció ellen és a kormány mellett, mint amennyi volt négy év előtt az obstrukció mellett és a kormány ellen. Ennél is jóval mulatságosabb azonban az, mit hirdettek az ex-lex hajdanában és minek nevezte azt a kormányt, mely alkot- mányellenesen hajlandó kormányozni. Ime- egy kis szemelvény:

1898. nov. 27.

„Ha az obstrukció bírja lélekzettel és megakadályozza a javaslatoknak törvény- nyelvére, ez esetben, az ellenzék le- gyűréségi törvényen kívül szedik az adót és újonczot s törvényen kívül tartatik fenn a gazdasági közösség a monarchia másik, Lajthántul államával.

Ez az állapot nyílt alkotmányosság. Hogy nagyszámú többség áll a kormány mögött, az nem szolgálhat menteségül: nem a többségnek, hanem az ország- gyűlésnek a hozzájárulását követeli az alkotmány a kormányzat cselekvéséi- hez.

A mely országban a kormány törvé- nyen kívül, bár a többség helyeslésével is gyakorolja a végrehajtó hatalmat, ott fe- lülről csinált forradalom dul: az ex- kutiva forradalma a legislativa ellen, a többség forradalma a parlamentáriz- mus ellen.”

1899. nov. 29.

„Hát mi is elszánt hívei vagyunk a liberálisizmusnak, sőt magának a szabad- elvű pártnak, bárha nem annak, amely az országgyűlésen részint keservesen tűri, részint idegesen unja a mostani vezérletet, hanem annak, amely a parlamenten kívül szeretettel ápolja és mindeniké szemben védi a Deák Ferenc örökségének ki- évülhetetlen értékű kincsét. Es ki- mondjuk mégis, hogy az alkotmányos- ság árán semmit sem szabad megmen- tenni, még a szabadelvű pártot sem, sőt éppen ezt a legkevésbé. Egyébként pedig a leghatározottabban állítjuk, hogy a felbomlas veszedelme nem akkor fenye- geti a szabadelvű pártot, ha báró Bánffy Dező az alkotmány épsége kedvéért víz-

szalép, hanem épp ellenkezőleg akkor és csak akkor, ha az alkotmány épsége- nek árán hivatalban marad. Felhatal- mazzuk lapjainkat, hogy ezt fölünk annak idején számon kérje.”

1898. decz. 7.

„S ha eddig csupán csalás volt a ma- gyar alkotmányosság, ugyezentul hitvány hazugság fog torzulni. Ahol törvényes meghatalmazás nélkül egy királyi adó lehet szedni, s egy szál katonát lehet állí- tani, ott a parlamentárizmusból kivessz minden komoly tartalom.”

1898. decz. 21.

„Gróf Csáky Albin ma kimondta s az ország szabadelyi közvéleménye tapsolni fog e kijelentésnek, hogy a liberalizmus hadat üzen az olyan kormány, a mely a kisebbség túlkapását az alkotmányosság halálra megbénításával akarja megtorolni. Tudja meg a kormány, hogy e törekvésé- ben az alkotmányos lelkiismeret és a szabadelyi meggyőződés egyazon esat- sorban fog ellene küzdeni.”

1898. decz. 22.

„A többséget kijátszani a parlament ellen s az alkotmányt kijátszani a nemzet ellen: mi nagyobb ebben a vakmerőségben — az örüllőség-e, vagy a gonoszság? De bármelyik legyen a nagyobb, ennek a forradalomnak nem lehet, nem szabad sikerülnie.”

1899. janár. 2.

„Az alkotmányosság lényege nem abban áll, hogy van parlament és van minisz- teri felelősség, hanem igénis abban és egyesegegyedül abban, hogy pénz- és vér- adót törvényhozás megújulás nélkül szedni ne lehet. A hol az alkotmányos- ság rekvizitóriumban azaz egy kellek meg van, habár a többi hiányzik is, ott fo- gyatékos ugyan az alkotmányos szervez. de megvan legalább a lényege. De a hol minden egyéb kellek megvan s éppen csak ez az egy hiányzik, ott az alkotmányos- ság csupán a látszata van meg, de nincs meg a lényege. Az sem igaz, hogy azon a ponton, a hová tegnap eljutottunk, meg lehet állni. Attól függ minden, en- ged-e az ellenzék. Ha leszerel rövid idő múlva, akkor persze helyrejökönn minden. De ha a küzdelem eltart hónapokig, akkor a kormány, akára nem akára tovább kell mennie. Kimerülve a pénz- tári készletek, elő kell szednie a most felretett adóprést. S elérkezve a sorozás ideje, el kell rendelnie az újonczállítást. De még itt sem állhat meg. Hanem min- den ellenszeggél szemben alkalmaznia kell az erőszakot; hatalmi eszközökkel kimé- letlen igénybevetéssel e törvénynek szem- ben is loganatot kell szereznie az állami szük- ségletekben jelentkező sürgős érdeknek. Mivel adószolgáltatás nélkül nem lehet ki- adásokat fedezni, s újonczállítás nélkül nem lehet a véderőt kiegészíteni, tehát exek- válni kell majd a megfelelő kormányren- deleteket minden áron, még vérontás árán is. Ami ma még csak ex-lex, az később a viszonyok kényszerítő nyomása által álta- lános államszűnyű, felülről csinált forrad- lomná fog válni, mely megköveteli és meg is szerzi magának a hatalmi szank- ciót.”

1899. janár. 5.

„Őn retteg az obstrukciótól, mert kle- rikális multu emberek visznek benne sze- reptet. Hát vajdon elkerülte-e az ön figye- met az a megdöböntött körülmény, hogy a jelenlegi kormánypartban a volt egy- házpolitikai ellenzéknek több tagja foglalt helyet, mint a hány nándatunmal az egész néppárt rendelkezik.”

S efelejtetheti-e ön, hogy a liberálisiz- musnak legényesebb alapelve éppen az, hogy a kormány a nemzeti akaratnak engedelm- es szolgálja legyen?

Nem tagadom, az obstrukció valóban megfáradja a többségi uralom elvét ebben

magát a parlamentárizmust is. De mu- tassa meg nekem uram, a nemzet szenve- délyes felháborodását azok ellen, akik a képviselői alapon szervezett kor- mányrendszert, a mindnyájunk leg- feltételt kincsét: a parlamentáriz- must ilyen módon megtámadják? Ha a nemzet akarata csakugyan azonos a parlamenti többség akaratával, akkor büntetlenül nem lázadhat fel ez akarat ellen egy fakciózus kisebbség. Akkor megmozdul az utca, a politikai küz- delém színterén, akkor megjelen a há- borgó haragu tőmeg, s a milliók lel- kében rezgő méltatlankodás, akkor vagy megfőződik, vagy megbünteti a néptenség ellen zendülőket. Megvan- nak nálunk ezek a tünetek? Hallotta ön a milliók tiltakozását? Megrendült a föld a fenyegetett parlamentarizmus védelmére siető tőmegek léptei alatt? Semmi ilyes nem történt az országban.”

Hevenyében ezeket iktattuk ide. Van azon- ban jóval több is, sokkal czifrább is. A kin- nek kedve tartja, tarlózhat még bőven s mulat- hat kedvére, a mint mi mulattunk és előre is mulatunk a — védekezésen: hogy akkor a helyzet más volt, mert Bánffy erőszak, korrup- ció, tisztátalan választások stb. Ugy véljük azonban, hogy az alkotmány és a parlament az ugyanaz volt, ha a helyzet talán némileg más is volt. És ugy véljük továbbá, hogy a Budapesti Napló is más volt. Ne is kutassa hát t. lapjaink ok nélkül miért van egyik vezércikkirőnk ugyanazon az állásponton, mint volt hajdanában, hanem inkább azt, hogy miért változott meg az ő álláspontja. Vagy talán azt se tegye — ugy is tudja az okát — hanem tartsa csak szem előtt a közmondást: Mindenki a saját háza előtt sáporjón.

F. S.

Budapest, április 10.

Bizalomgyár Széllnek. Hogy miképp ké- szül Kálmán számára az „országos bizalom”, annak jellemző példáját mutattuk be az ugcsoai főispán homéri cselekedete- vel. Most másik példával is szolgálhatunk az alábbi két levélben, amelyekhez egy árva szó sem kell magyarulátul, elég ha kiadjuk azokat ugy, ahogy ma kaptuk.

Tessék az egyik.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Az „Egyetértés” folyó évi április hó 7-iki szá- mából olvastam, hogy az udvarhelymegei kor- mány Széll Kálmának bizalmat szavazott s e bizalmat feliratban fogja a megiszteltnek tud- tára adni. A tisztelt szerkesztőség ezt kellő kom- mentárral kísérte és jól is tette. Mert ez a „biza- lom”-nyilvánítás, — ugylátszik — elmentetés- akar lenni Udvarhely vármegye polgárságá- nak ápr. 5-én délelőtt Székelykereszturn s ugyanazon délután Székelyudvarhelyen tartott impozáns és lelkes demonstrációjá- val szemben, melyen a vármegye polgársága partikulonbség nélkül részt vett.

A székelykereszturni népgyűlésen mintegy ezer ember vett részt s dr. Gyarmathy Dező, dr. Viola Sándor és dr. Pál Ernő beszéde után a legnagyobb lelkesedéssel fogadták el dr. Pál Ernő székelyudvarhelyi ügyvéd felirati javaslatát s elhatározták, hogy azt küldötség fogja a kép- viselőházhoz felvinni.

Székelyudvarhelyen április 5-én délután 3 óra- kor volt a népgyűlés, melyen több mint kétezer ember vett részt. Beszéltek dr. Gyarmathy Dező, Kassay Ákos bírtokosok és dr. Pál Ernő, ki a képviselőházhoz intézendő felirati javaslatot terjesztette elő. E javaslatot a népgyűlés egyhang- uan lelkesedéssel fogadta el s aztán a Kossuth-nóta hangja mellett rendezett szótesszót.

Ez a Budapest szőlőben társas-vacsora volt, melyen a város legtekintélyesebb polgárai vettek részt, köztük nagyon sok olyan, kik ezé- lől az itteni kormánypartnak legfőbb korifeusai voltak.

Kiváló tisztelettel  
dr. Gyarmathy Dező.

Polonyt Gézáról. Azokkal a fölmerült híre- kkel szemben, hogy Polonyi Géza a parlamenti pártokon kívül volna, állíthatjuk, hogy a függet- lenségi és 48-as párt körébe tartozik.

A bán akar.

Tudnillik magyar kormányt alakítani akar. Mozog, mint rendszeren, a mikor kormány- bukás-szagra érez. Már ez önéki verében van.

Gróf Khuen-Hederváry Károlyt, ugy látszik még nem zavarták ki először Magyaror- szágból. Jönni akar megint. Még pedig azért, hogy rendet csináljon.

„A napokban jelent meg Bécsben egy röpirat e zimen: Mahnworte eines alten Oesterreichers. E füzetben az a vén osztrák rettentően szítja a magyarokat, hogy milyen rebellesek s micsoda gazság az, hogy nem szavazzák meg a katonai javaslatokat. Abban konkludál, hogy el kell söpörni, ki kell itani az egész magyar ellenzék, hogy rend legyen. Alkalmasint ebben az értelemben akarja rendet csinálni a bán is.

S a legezifirabb adolagban, hogy hír szerint Tisza István is egy hajóban evez a bánal- Ó is rendet akar s nagy erélyt az ellenzék ellen. De ne foglalkozunk egyelőre ezzel a csodálatos hírral, csak magával a bánal.

Gróf Khuen-Hederváry ugy látszik, szemétkosárnak nézi Magyarországot, ahol a Horvátországban kikoptott politikusokat elhe- lyezni lehet. Csálódik. S az a legnevezte- sebb, hogy ő, aki oly fényesen beígazolta már kormányzati képességét, ép azért akar jönni, hogy rendet csináljon.

Amint a napokban megittuk, a hazafü- lással határos az, amit a bán Magyarorszá- g ellen mivel. Ő nevelte naggyá azt az ideát, hogy Horvátország velünk egyenlőrangú szerződő fél; ő sohse Magyarországot érdeket képviseltek Horvátországban, hanem a horvát szeparatisták érdekeit istápolta Magyar- ország ellen; nem kőzge, hanem ellen- kormányt a magyar kormány. S ezért halálból a kormányelnökséget kívánja az or- szágtól.

Amolyan kis miniatür-Jellasicshak akarja feljönni Budapestre. Talán szében annak a kanarillának az utasításával, a mely ka- marilla most oly vigan torbezel Horvátor- szágból a horvát pénzügyi függetlenséggel, mint a magyarok ellen izgató ideával.

Nem is szólva arról, hogy már 1894-ben

bikja elég. Az elvir így most már nem ké- szül el ostig, az experimentum mára elma- rad. Annál jobb: estere hozzátok jöhetnek.

Margit rózsás arca hirtelen kiderült, esil- gó szemével hálásan tekintett föl kedve- sére s annak szive ujjongani kezdett nézé- sétől.

Olyan szópnek találta most a leányt, a mint a nap buesző sugaraitól körülözir- gatva karesu, úde alakja előtte állott, hogy kedve lett volna mellé ugrani az ab- lakról.

— Ne menj meg — kérte esedező han- gon, midőn Margit jobbra-bakra tekintvén, tovább sietni készült. A néptelen utca- nyoma sem volt előnynek s a leány az ablak alatt maradt. Dobogó szívvel hallgatta Tamásnak a mult emlékeit fölelevenítő, sze- relmes szavait.

Az alkímista-konyhában pedig a tűzhely mellett állott a robbanó porral teli hordó, csapja helyen hosszú tapló dugóval, az ex- perimentumra felszerelten. A lezuhanó lom- bik alatt szertepáttogó parázstól meggyu- ladt a tapló s lassan tovább ízzott, mialatt a fiatal szerelmesek javában beszél- gettek. Egyszerre csak iszonyú robaj rezdült meg a légben s az utca közepére zúdította Tamás diákot. A pálosok házból remülten néztek ki az ünnepek Budán misző három barát. Az utcaán süri tüst gonolygott. Margit rémes jajtására odasiettek a kolostor lakói s fölzedték a kövezen heverő felholt diákot.

Czizariusz mestert börtönbe zárták ördögi magiszteriúráért, ott pusztult el szegény kevéssel azelőtt, hogy famulusa fülgyögyült sebeiből. Zára ostrománál a velenceiek már robbanó porral lötték ki mozsarákból a golyót. Ugyanabban az évben lett Szócs Tamás felesége Margit, akinek szép szemé niatt történt, hogy nem Budán találtak föl a puskaport.

(Mindem Jög fentartva.)

**A MÉRGEVÁSÁR.**

Írta: OHNET GYÖRGY.

Alig ejtette ki ezeket a szavakat, ajtó- csapkodás, nehez léptek zaja hallatszott és megjelent az, akit oly türelmetlenül vártak. A bundája ki volt gombolva, a zsekkéje összegyűrve, a nyakkendője föloldva, mintha felülözöttén aludt volna. Behopárd kalapja hátraacsuszott a fején és így a villany fehér világosságánál tisztán lehetett látni önszínű arcát, amelybe vörös foltok tarkállottak. A szemek minden kifejezés nélkül meredtek maguk ele, míg az ajkai görcsösen vonag- lottak. Bárha a részegség minden jele lerit róla, támoigott, esztelt-bottolt, mégis meg- tudta őrizni az elegancia és az ifjuság bizo- nyos báját. A sapkját messze eldobta ma- gától, a bundáját pedig leejtette. Mig a szolga fölemelte a bundát, Krisztián gunyos hangon kezdett el beszélni:

— Ah, Templier! Milyen szél hozott ide, kedvesem? Edmond! szívat. teát rummal, mert szomjas vagyok...

A báró megragadta a fiatalember karját, mire az csaknem elesett.

— Krisztián, nem tudod hát, mit művelsz? Honnan jössz? Mire gondolsz?

Azután a sok igéret és fogadtatkozás utan- nyen állapotban... Elfelejtetted, hogy az egész ház tele van barátainkkal, akik a te tiszteletedre jöttek össze!...

— Ah, hát azért a nagy tőmeg az ut- cún! Alig tudott a kocsim átvergődni... Az istálló udvarán kelcsim keresztül jönni. Mond csak, Templier, mit csinál ez a sok em- ber nálunk?

— Szerencsétlen, hát még gondolnod sem vagy képes?

— Nagyon is tisztán látok, pajtás! Csak azt nem tudom, hogy mit csinál ez a sok ember ma este itt!... Bolond voltam, hogy haza jöttem; hiszen itt megfulladok! Menjünk az operabálba! Ott lesz Clamiron,

Vertemousse és Longin is... Együtt töltjük az estét!

— Krisztián, a barátaid itt vannak és vár- nak téged!

— Akkor hívassd ide őket, majd itt mulat- kunk.

— Holnap pedig Páris arról fog beszélni, hogy a tiszteletedre rendezett ünnepeken mindenki ott volt, csak te nem! Képzeld el a részvénytulakozásokat... az apd... a je- gyesed... Ezt akarod?

— Azt akarom, hogy békében hagyjanak! Megvetőleg intett a kezével és belépett a szobájába, a hol egy fauteuil-be hanyatlott. Nagyon solajlott, a szempillái lecsukódtak és úgy látszott, mintha aludni akarna. Templier fájdalom megindulással nézte ezt a finom vo- násu, karesu, huszonhat éves fiatal embert, a mint így élettelenül elterülve fekszik, tekintet gondolat nélkül, akár egy igazi állat. De nem akarta önmagának legyőzetését be- vallani. Megfogta Krisztián kezét, megrázta, hogy életet öntsön bele.

— Hallgass csak ide Krisztián! Ugy-e tudod, hogy szeretlek? Megerőltetted ma- gad tehat a kedvemért egy kicsit, nemde?... Összes barátaink lent vannak. Páris talál- kozott adott a házadban, hogy téged lásson, téged üdvözöljön. A mostohaanyád kétségbe van esve... Engem elküldtél, hogy megkeres- selek... Krisztián értesz engem?...

— Nagyon jól — mondotta a fiatalember, mig fölemelte a pillát és barátja felé gu- nyos pillantást lövelt. — Vernierre asszony fájdalomairól értesítesz. Hát köztünk legyen mondvá, nagy kőpe vagy te!

— Krisztián! — tiltakozott a báró.

— Hiszen tudod, hogy ösztönösi roha- mainban mindent elmondok, amit gondo- lok... Nos, barátom, nincs igazad, a mikor visszaélsz azzal, hogy a mostohaanyám barátja vagy és itt erőlecsöt prédikálsz ne- kem... En nem követelem tőled azt, hogy tiszted az apám házat... Nos, miért vagy te akkor pápabb a pápánál?... Főállott és az arezkifejezése hirtelen fájdalmas méltóságosságot öltött.

— Kedves báró, sajátágságos specialitásai

Sz...  
is, a...  
rül, de...  
torvel...  
illibér...  
Tisz...  
előznie...  
kodása...  
gyakor...  
terképe...  
kormá...  
A fü...  
ugyan...  
ma a...  
tagadr...  
sunlka...  
föltá...  
fentart...  
iskolái...  
ország...  
mindég...  
lenne...  
inaugu...  
A r...  
czégtá...  
peslen...  
kül az...  
parlam...  
i De...  
mi tud...  
runka...  
előzlap...  
A k...  
A...  
most la...  
lyeknek...  
vaslatok...  
gyűlés...  
járása...  
nyira e...  
lez ke...  
vesse...  
nek, ho...  
söt rom...  
nyeket...  
sók az...  
jobbna...  
juttatni...  
A fo...  
kaldott...  
vélemé...  
vény m...  
szere...  
zet, me...  
rületl...  
olyan...  
vinné...  
Az e...  
pontját...  
nem ez...  
3-d...  
nomiá...  
megval...  
végreha...  
óhatja...  
ket, mi...  
Es ez...  
vájna...  
1. ...  
egyhe...  
lete ( ...  
szüks...  
2. ...  
előm...  
házb...  
ház s...  
Egy...  
évet ...  
néltu...  
mmu...  
zalek...  
5. ...  
ván a...  
get, n...  
1848...  
magy...  
meib...  
A le...  
egyhá...  
állást...  
Tekin...  
ban elő...  
de anna...  
egy el...  
alapos...  
Az u...  
zottsá...  
tónak...  
világ...  
Kijelent...  
való d...  
vék mi...  
annak...  
szék...  
A há...  
A na...  
gkro...  
vezetk...  
járul...  
mert me...  
mindig...  
mas for...  
vagyoni...  
meg s...  
lakosg...  
aligha...  
pontos...  
után...  
egyhá...  
egyzel...  
mert a...  
multban











KIS HIRDETESEK

E hirdetés rovatban minden szöveg... TELEFON 706.

E hirdetés rovatban minden szöveg... TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik...

Hasznát és új pénz-szerevények... pénzváltó...

Méhészek! Az országos méhészeti egyesület...

Élőkerítés. 20000 rózsafa... Paplanok, Ócska és új...

Ézüst evőkészlet... Birtok eladó...

Röptében a világ körül... Fényképeket készítek gyári áron...

Olvaszuk... Szababalmakat... PATAKY H. és W. UTÓDA...

Asztalos Julia... Különbejárato...

Turistáknak: Gazdáknak: Löversenyre...

Klein Dezső optikus... Komlótermelést...

Dr. FABINYI... Székelyhíd...

A XX. század feltűnő ujtása. Agi sarok-védő...

Dr. FÜREDI... FÉRFIAK ÉS NŐKNEK...

„Sand labdacso”... Magyar Királyi gyógyszerár...

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi CENTIFOLIA-KENŐCS...

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Ézüst evőkészlet... Birtok eladó...

Röptében a világ körül... Fényképeket készítek gyári áron...

Olvaszuk... Szababalmakat... PATAKY H. és W. UTÓDA...

Asztalos Julia... Különbejárato...

Turistáknak: Gazdáknak: Löversenyre...

Klein Dezső optikus... Komlótermelést...

Dr. FABINYI... Székelyhíd...

A XX. század feltűnő ujtása. Agi sarok-védő...

Dr. FÜREDI... FÉRFIAK ÉS NŐKNEK...

„Sand labdacso”... Magyar Királyi gyógyszerár...

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi CENTIFOLIA-KENŐCS...

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Ézüst evőkészlet... Birtok eladó...

Röptében a világ körül... Fényképeket készítek gyári áron...

Olvaszuk... Szababalmakat... PATAKY H. és W. UTÓDA...

Asztalos Julia... Különbejárato...

Turistáknak: Gazdáknak: Löversenyre...

Klein Dezső optikus... Komlótermelést...

Dr. FABINYI... Székelyhíd...

A XX. század feltűnő ujtása. Agi sarok-védő...

Dr. FÜREDI... FÉRFIAK ÉS NŐKNEK...

„Sand labdacso”... Magyar Királyi gyógyszerár...

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi CENTIFOLIA-KENŐCS...

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Ézüst evőkészlet... Birtok eladó...

Röptében a világ körül... Fényképeket készítek gyári áron...

Olvaszuk... Szababalmakat... PATAKY H. és W. UTÓDA...

Asztalos Julia... Különbejárato...

Turistáknak: Gazdáknak: Löversenyre...

Klein Dezső optikus... Komlótermelést...

Dr. FABINYI... Székelyhíd...

A XX. század feltűnő ujtása. Agi sarok-védő...

Dr. FÜREDI... FÉRFIAK ÉS NŐKNEK...

„Sand labdacso”... Magyar Királyi gyógyszerár...

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi CENTIFOLIA-KENŐCS...

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Ézüst evőkészlet... Birtok eladó...

Röptében a világ körül... Fényképeket készítek gyári áron...

Olvaszuk... Szababalmakat... PATAKY H. és W. UTÓDA...

Asztalos Julia... Különbejárato...

Turistáknak: Gazdáknak: Löversenyre...

Klein Dezső optikus... Komlótermelést...

Dr. FABINYI... Székelyhíd...

A XX. század feltűnő ujtása. Agi sarok-védő...

Dr. FÜREDI... FÉRFIAK ÉS NŐKNEK...

„Sand labdacso”... Magyar Királyi gyógyszerár...

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi CENTIFOLIA-KENŐCS...

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Ézüst evőkészlet... Birtok eladó...

Röptében a világ körül... Fényképeket készítek gyári áron...

Olvaszuk... Szababalmakat... PATAKY H. és W. UTÓDA...

Asztalos Julia... Különbejárato...

Turistáknak: Gazdáknak: Löversenyre...

Klein Dezső optikus... Komlótermelést...

Dr. FABINYI... Székelyhíd...

A XX. század feltűnő ujtása. Agi sarok-védő...

Dr. FÜREDI... FÉRFIAK ÉS NŐKNEK...

„Sand labdacso”... Magyar Királyi gyógyszerár...

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi CENTIFOLIA-KENŐCS...

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Ézüst evőkészlet... Birtok eladó...

Röptében a világ körül... Fényképeket készítek gyári áron...

Olvaszuk... Szababalmakat... PATAKY H. és W. UTÓDA...

Asztalos Julia... Különbejárato...

Turistáknak: Gazdáknak: Löversenyre...

Klein Dezső optikus... Komlótermelést...

Dr. FABINYI... Székelyhíd...

A XX. század feltűnő ujtása. Agi sarok-védő...

Dr. FÜREDI... FÉRFIAK ÉS NŐKNEK...

„Sand labdacso”... Magyar Királyi gyógyszerár...

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi CENTIFOLIA-KENŐCS...

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Ézüst evőkészlet... Birtok eladó...

Röptében a világ körül... Fényképeket készítek gyári áron...

Olvaszuk... Szababalmakat... PATAKY H. és W. UTÓDA...

Asztalos Julia... Különbejárato...

Turistáknak: Gazdáknak: Löversenyre...

Klein Dezső optikus... Komlótermelést...

Dr. FABINYI... Székelyhíd...

A XX. század feltűnő ujtása. Agi sarok-védő...

Dr. FÜREDI... FÉRFIAK ÉS NŐKNEK...

„Sand labdacso”... Magyar Királyi gyógyszerár...

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi CENTIFOLIA-KENŐCS...

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.

Thierry A. gyógyszer. balzsama és centifolia-kenőcse.